
• возможность обесnечить богатый выбор услуг как следствие 
комnактности их nредставлен-ия в сети; 

• высокий уровень ивформациоиного сервиса, включая ив-тер­
активное общение с клиентом, эксnертвое консультирование; 

• возможности nереовального уведомления по электронвой 
почте о появлении новых услуг (иццивв.цуальвый маркетинг); 

• обеспечение обратной связи (опроеы, анкеты, почтовые pac­
cыJlliи) для маркетинговых исследований на ры.ике и создания кли ­
ентской базы данliЪlХ . 

Исnользование се-rи Ивтервет в системе маркетинга страховой 

организации блаrодаря увикапьиым маркетинговЬП\1 характерис­
тикам может значительно nовысить эффективность деятельности 

белорусских страховых организаций. 

А.А. Козловская 

БГУИР (Минск) 

ОЦЕНКА ПОТРЕБИТЕЛЯМИ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ 

Современное nредставление о качестве изделий основано на 

принципе наиболее полаого выnолнения требований и пожеланий 

потребителя, и этот приицпп должен быть заложен в основу nроек­

та любого изделия. Возможность свободаого выбора, жесткая кон­
куревцJIЯ не могут не влиять ва nроизводителей, заставляют их ду­

мать о качестве. 

С целью выявления специфических факторов, влияющих на 

спрос nродуктов питания у nотребителей, было проведево марке­

тивrовое исследование, а также на основавив результатов исследо­

вания разработаны практические рекомендации для отечествен ­
ных производителей продуктов питания. 

Исследование проводилось методом опроса, и для этих целей 
была использована специальная анкета. Для определения объема 

выборки использовался детерминированвый подход, т.е. выбор 

любых элементов совокупности, исходя из простоты установления 
ковтакта с аими. 

В ходе давиого исследования было опрошено 30 чело.век, аз них 
73,3 % - женщииы, 26,7 % - мужчины. Возраствой состав: 
60,1 %(18 человек) - от 18 до 30 лет, 39,9 %- старше 30 пет. 

Приблизительво 2/ 3 опрошеввых (преимуществевво студенты) 
сч.итают, что цены вполне приемлемы, остальная часть видит их 

неоправдааао высокими - опрошенные более старшей возраствой 

группы (старше 30 лет). 
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Предnочтения nотребителей при выборе между nродуктами 
мечественного и импортного nроизводства распределились как 

76,7 % к 23,3 % . 
При покупке продуктов 76,7 % респондентов прежде scero ори ­

ентируются на качество, 23,3 % - на цеиу . 
На вопрос "Какие вы предпочитаете продукты?" 60 % ответи­

ли, что те, которые nокуnают уже долгое времп; 23,3 - те, которые 

продаютсп в ближайшем магазине; 16,7 % - продукты известных 
nроизводителей. 

63,3 о/о выступают за необходимость рекламы продУКтов nитав:ия; 
10 о/о считают, что она не вужва; 26,7 % затруДJiились ответить. 

Также 66,7 % опрошенных ответили, что реклама влипет в а их 
решение куnить тот или иной продукт, остальвые 33,3 о/о - что не 

влияет. 

66,7 о/о респондентов положительно относятся к широкому ас­
сортименту однотипных продуктов питания; для 26,6 % важно, 
чтобы было необходимое; 2 человека относятся отрицательно, nо­

тому что не знают, что выбрать. 

Художественвое оформление упаковки важно для 40 % опрошен­
ных; 10 % на зто не обращают викакого внимания; половива респон­
дентов не всегда учитывает даввый фактор nрЯ выборе nокупки. 

Вы:вод можно сделать такой. Качество преобладает над ценой и 

население положительно относится к широкому ассортименту од­

нотипных продуктов, о чем необходимо задуматься руководитеJtЯм 

наших nредприятий и нацелить свою работу имен:во на повышение 

качества, потому что при жесткой конкуренции выиrрывает силь­

нейший. 

Также следует отметить, что в большинстве своем потребители 
доверяют качеству продуктов, которые покуnа.ют уже долrое вре­

мя . И это должно быть хорошим сткмулом для предприятий не де­

лать ошибок и постоянно развивать качество, так как довольный 
потребитель будет снова и снова приобретать тот или иной продукт 

и расскажет другим о своем nоложительвом впечатлении от него. 

Нельзя также уnускать из вида положительвое влияние рек.ла­

мы, ведь большинство оnрошеаных отметило необходимость и ее 
положительвое влияние на решение купить тот или ивой продукт. 
Поэтому предприятии должВЬI вкладывать деаьги в рекламные ак­

ции, презевтации и т.д . Если все будет сделано правильно, то зат­

раты в скором времени окупятся. 

Нельзя забывать и про упаковку, так как болъшее количество 
населения все же учитывают художественвое оформление ее при 
выборе между aвanoi'IIЧIIЫt.tи продуктами . Ведь nравильно и со 
вкусом оформлеввая упаковка в любом случае будет привпекать 
внимание потребителей . 

235 


